
 

Verbale n.7 del 04/05/2024 

Verbale dell’Assemblea ordinaria degli iscritti dell’Ordine della professione sanitaria di Fisioterapista. Interprovincia di 

Catanzaro, Crotone e Vibo Valentia. 

Il giorno 4 del mese di Maggio dell’anno 2024, alle ore 15:55, si è riunito presso l’aula Magna A dell’Università “Magna Graecia” 

di Catanzaro, l’Assemblea degli iscritti dell’Ordine della professione sanitaria di Fisioterapista, Interprovincia di Catanzaro, 

Crotone e Vibo Valentia per discutere il seguente o.d.g.: 

1. Presentazione Bilancio consuntivo esercizio 2023; 

2. Relazione programmatica del Presidente sul Bilancio consuntivo 2023; 

3. Relazione del Tesoriere sul Bilancio consuntivo 2023; 

4. Relazione Collegio Revisori dei Conti- Bilancio di Previsione esercizio 2024; 

5. Dibattito (per un tempo massimo di due ore); 

6. Votazione; 

7. Varie ed eventuali. 

Sono presenti il Presidente, Dott. Francesco Saverio Laraia, il Vicepresidente, Dott. Salvatore Venuto, il Segretario, Dott.ssa 

Chiara Mazza, il Tesoriere, Dott.ssa Rosaria Rizzo, il Consigliere e RUP, Dott. Filippo Fuduli, il Consigliere, Dott.ssa Rosaria Celia, 

il Consigliere, Dott.ssa Maria Teresa Inzitari, il Consigliere, Dott. Agostino Marrella, il Consigliere, Dott. Giuseppe Palazzo. Sono 

altresì presenti il Presidente del CdR, Dott. Salvatore Rizzo, il Consigliere del CdR, Dott. Luca Iannelli, e gli iscritti, Dott.ssa Ilenia 

Barbieri, Dott. Alessandro Butera, Dott. Raffaele Campolo, Dott.ssa Antonella Marinaro, Dott.ssa Giulia Maruca, Dott.ssa 

Antonella Persico, Dott. Gregorio Sestito, Dott. Niccolò Francesco Spagnolo, Dott. Giuseppe Tozzo, Dott.ssa Paola Trapasso e 

Dott.ssa Ilaria Vecchi. Riguardo alle deleghe di partecipazione, ne sono pervenute complessivamente n.18 (diciotto): Paolo 

Alberico, Fulvio Armentaro, Maria Caterina Basile, Michele Cespites, Simone Dominelli, Rosanna Gallo, Giuseppe Guerrieri, 

Fausto Intieri, Stefania Marinaro, Alessandro Mercatante, Monica Monopoli, Antonella Nisticò, Federica Rampello, Cesare 

Romagnino, Angelo Servidone, Danilo Todarello, Giulia Tulino, Cristiana Zampetti. Avendo constatato il raggiungimento del 

numero legale, il Presidente dà inizio ai lavori con un breve saluto a tutti i presenti, ringraziando per aver trovato l’entusiasmo 

per essere presenti ed in particolare il Consigliere, Dott.ssa Maria Teresa Inzitari per aver ancora una volta fatto da tramite 

con l’Università, affinchè questa potesse mettere l’aula Magna A a disposizione della suddetta Assemblea. Si inizia con la 

trattazione del punto n.1 all’o.d.g. e lo stesso Presidente afferma che il bilancio consuntivo 2023 è l’atto con cui il CD 

rendiconta e certifica a tutti i presenti, le spese e le entrate effettivamente sostenute nell’anno per la gestione dell’Ente. E’ il 

documento che valuta i risultati definitivi della gestione economica dell’anno precedente e gli effetti socialmente rilevanti, 

misura il raggiungimento degli obiettivi e la realizzazione dei programmi previsti e inoltre rende conto agli iscritti del corretto 

utilizzo delle risorse a disposizione del CD. Detto questo, sempre il Presidente, Dott. Francesco Saverio Laraia, continua con la 

trattazione del punto n.2 all’o.d.g. ed espone la sua relazione illustrando alcuni dati inerenti all’OFI CZ-KR-VV: la dinamica 

demografica dell’Ordine, in costante aumento; la creazione di PRONTO ORDINE, canale di assistenza per tutti gli iscritti; fornire 

gratuitamente corsi ECM; l‘impegno per aver individuato ed arredato la prima sede legale. Il Presidente conclude la sua  

relazione, ringraziando per l’attenzione e con l’augurio che nei mesi futuri tutti i colleghi possano manifestare profonda fiducia 

nelle capacità di tutto il CD. Si procede con la trattazione del punto n.3 all’o.d.g. e prende la parola il Tesoriere, Dott.ssa 

Rosaria Rizzo, la quale fa presente che il totale delle uscite relative all’esercizio 2023 è stato pari a 42.885,61 euro e che dal 

prospetto della situazione amministrativa, risulta un avanzo di gestione di 28.097,50 euro. Da ciò si evince che l’ente è stato 

in grado di acquisire un adeguato flusso di risorse, tale da assicurare la copertura finanziaria degli impegni di spesa ottenuti. 

Lo stesso bilancio approvato dal CD in data 10/04/2024 e presentato al CdR il 11/04/2024, è stato redatto con la 

partecipazione dello studio professionale del Dott. Luigi Vero. In conclusione del suo intervento, il Tesoriere ringrazia tutto 

l’Ufficio di Presidenza per la fiducia e rispetto del ruolo assegnatoLe. Dunque si procede con la trattazione del punto n.4  

all’o.d.g. e prende la parola il Presidente del CdR, il Dott. Salvatore Rizzo, il quale comunica che insieme ai Consiglieri, Dott. 

Ioris Benenati e Dott. Luca Iannelli, ha valutato l’adeguatezza dei criteri contabili utilizzati, la ragionevolezza delle stime 



 
 

contabili effettuate nonché la presentazione, la struttura e il contenuto del bilancio consuntivo nel suo complesso. Il bilancio 

economico patrimoniale evidenzia un avanzo economico pari a €30.895,11. Inoltre, si fa presente che le entrate consistono in  

particolar modo nella riscossione delle quote associative degli iscritti e diritti di segreteria, mentre le spese più rilevanti 

riguardano la quota federativa FNOFI, le indennità alle cariche istituzionali, l’aggiornamento professionale e le spese affitto 

sede-condominiali. Visti i risultati delle verifiche effettuate, considerato quanto finora esposto e proposto, il CdR esprime 

parere favorevole all’approvazione del bilancio consuntivo chiuso il 31.12.2023. Si raccomanda di monitorare assiduamente 

l’attività di riscossione dei residui attivi, onde evitare futuri squilibri finanziari. Prima di procedere con la votazione, il 

Segretario, Dott.ssa Chiara Mazza, invita tutti i presenti ad intervenire per esprimere la propria opinione in merito a quanto è 

stato detto e/o proporre eventuali suggerimenti. Chiede di intervenire il Dott. Gregorio Sestito per sottolineare la scarsa 

partecipazione dei colleghi ad eventi istituzionali simili. Intervengono anche i Consiglieri, Dott. Agostino Marrella e la Dott.ssa 

Maria Teresa Inzitari per esprimere un diffuso disinteresse da parte degli iscritti, circa le assemblee ordinarie annuali. Altri 

interventi sono pervenuti durante il dibattito, da parte del Consigliere e RUP, Dott. Filippo Fuduli, che invita tutti i colleghi a 

dare credito solo alle comunicazioni che pervengono dai canali di comunicazione ufficiali; da parte del Vicepresidente, Dott. 

Salvatore Venuto che fa presente il servizio del PRONTO ORDINE; da parte del Dott. Raffaele Campolo, il quale sostiene che 

l’abusivismo si possa contrastare con la formazione professionale di alto livello riservata ai soli fisioterapisti regolarmente 

iscritti al proprio OFI di riferimento. Non essendoci altri interventi, si procede alla discussione del punto n.6 all’o.d.g. e 

dunque, si passa alla votazione: il Vicepresidente, Dott. Salvatore Venuto esprime parere favorevole, il Tesoriere, Dott.ssa 

Rosaria Rizzo esprime parer favorevole, il Consigliere e RUP, Dott. Filippo Fuduli esprime parere favorevole, il Consigliere, 

Dott.ssa Rosaria Celia, esprime parere favorevole, il Consigliere, Dott.ssa Maria Teresa Inzitari esprime parere favorevole, il 

Consigliere, Dott. Agostino Marrella esprime parere favorevole, il Consigliere, Dott. Giuseppe Palazzo esprime parere 

favorevole, il Consigliere del CdR, Dott. Luca Iannelli esprime parere favorevole, la Dott.ssa Ilenia Barbieri esprime parere 

favorevole, il Dott. Alessandro Butera esprime parere favorevole, il Dott. Raffaele Campolo esprime parere favorevole, la 

Dott.ssa Antonella Marinaro esprime parere favorevole , la Dott.ssa Giulia Maruca esprime parere favorevole, la Dott.ssa 

Antonella Persico esprime parere favorevole, il Dott. Gregorio Sestito esprime parere favorevole, il Dott. Niccolò Francesco 

Spagnolo esprime parere favorevole, il Dott. Giuseppe Tozzo esprime parere favorevole, la Dott.ssa Paola Trapasso esprime 

parere favorevole, la Dott.ssa Ilaria Vecchi esprime parere favorevole, il Segretario, Dott.ssa Chiara Mazza esprime parere 

favorevole, il Presidente, Dott. Francesco Saverio Laraia esprime parere favorevole. Detto ciò, il Presidente ringrazia 

nuovamente i presenti per aver preso parte ai lavori, e ne dichiara la chiusura alle ore 17:15. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

Catanzaro, lì 04/05/2024 

 

Il Segretario Il Presidente 

Dott.ssa Chiara Mazza Dott. Francesco Saverio Laraia 
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